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 بارم سؤال ردیف 

 های زیر را مشخص کنید. درستی یا نادرستی عبارت -1

 .است اسکالر  ماتریسقطری،  ماتریس  هر  الف(  

 برابر باشند. ها با هم  های متناظر آندو ماتریس را مساوی گوییم هرگاه درایهب(  

 همواره برقرار است.   rA=rB⟹A=Bعددی حقیقی باشد، رابطة    𝒓مرتبه و دو ماتریس هم  Bو   Aاگر پ(  

=|A|یک ماتریس    Aاگر ت(  
1

4
 2A|= -2-|باشد، آنگاه   3×3 , 

1 

   

 هر یک از جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.  - 2

 از مرتبه ................. است.  B×Aماتریس شد، با3×4 ماتریسی    Bو  4×3  ی ماتریس  Aاگر   لف(ا

 برابر است با ................ .   A4، آنگاه A2=A مربعی بوده به طوری که  ماتریس  Aاگر (  ب

 برابر است با .................. .  2(A+B)پذیر باشند، حاصل  مرتبه و تعویضدو ماتریس مربع، هم  Bو   Aاگر (  پ

A=[aت( فرض کنید  
c

   b
d
ماتریس ضرایب دستگاه دو معادله دو مجهول باشد، اگر .................. آنگاه دستگاه دارای یک جواب   [

 منحصر به فرد است. 

1 

 

 

A=[aij]3×3ماتریس  -3
=aijهای با درایه    {

j-i       i>j
i+j    i=j

i2-1   i<j   
 مفروض است.   

 را به دست آورید.   a33 ،   a31 ، a12های درایه

75/0 

]=Aدو ماتریس  -4 k
n-1    m+2

3 B=[mو   [
1    n

k
 25/1 را بیابید.   2A-Bیک ماتریس اسکالر باشد، حاصل     Aاند. اگر مفروض  [

5 - 

 

X+[-1از تساوی 
2    3

1]=2[1
0    -1

2 ]+3I2   حاصل ماتریس ،X   ( .را بیابیدI2 ).25/1 ماتریس همانی است 

6- 
[1   2    1-]   ههای معادلریشه [

x 2 1
-1 -x 0
1 1 1

] [
x
0
1
] =0  دست آورید.هرا ب  ̅

75/1 

AB=0ولی   B≠0̅ ، A≠0̅مثال بزنید که    B, Aمانند   2×2ماتریس   ود -7 ̅ 1 

مرتبه ماتریس همانی هم Iماتریس مربع و   Aرا نتیجه گرفت؟ چرا؟ )  A=Iتوان تساوی  در حالت کلی می A2=Aآیا از تساوی   - 8

 است.(  Aبا 

1/5 

 25/1 کنید وارون هر ماتریس در صورت وجود، منحصر به فرد است.ثابت   - 9

A=[1اگر  -10
0    2

 5/1 ماتریس همانی است.(  I2برقرار باشد. )   A2=∝A-βI2را طوری بیابید که تساوی   ∝ ,β، مقادیر [1-

A=[3اگر  -11
1    -7

 75/1 را بیابید.  A10, A3های ، حاصل ماتریس[2-

12 - 
=Aاگر  [

0 0 0
1 0 0
2 3 0

 را بیابید.  A+A2+A3+...+A1402، حاصل [
5/1 

}در دستگاه دو معادله دو مجهولی   -13
mx=1-y

2y+3x=5   مقدارm   .75/0 را طوری بیابید که دستگاه جواب نداشته باشد 



 

14- 

 

 بیابید.  A-1های دستگاه زیر بحث کنید و در صورت وجود، جواب را با استفاده از روی وجود و عدم وجود و تعداد جواب

{
2x+y=8

3x-5y=-1 
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15- 
=Aاگر  [

1 -1 0
1 4 1
0 2 1

 را به دست آورید.  3A-1، آنگاه دترمینان [
5/1 

 


